

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în R. S. F. Iugoslavia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au avut convorbiri, la 13 decembrie 1985, la Belgrad, cu tovarășul Vidoie Jarkovici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

În cadrul convorbirilor a fost apreciat pozitiv stadiul actual al dezvoltării raporturilor și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și s-a exprimat satisfacția că aceste relații, ca și cele dintre cele două țări, se dezvoltă cu succes. S-a subliniat că și această întâlnire — care s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și cordialitate și în spiritul respectului reciproc și înțelegerii ce caracterizează relațiile dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre cele două țări socialiste vecine — reprezintă o nouă contribuție la dezvoltarea raporturilor bilaterale, de prietenie și colaborare ale căror baze trainice au fost stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Iosip Broz Tito. S-a exprimat dorința și hotărârea reciprocă privind dezvoltarea în continuare a acestei colaborări, continuarea întâlnirilor și a dialogului la cel mai înalt nivel, pe baza principiilor, reafirmate în comun, ale egalității în drepturi, independenței și respectului reciproc.

Secretarul general al Partidului Comunist Român și președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia au efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale celor două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat rezultatele obținute de poporul român în activitatea de înlăturare a hotărârilor Congresului al XIII-lea de încheiere cu rezultate cât mai bune a cincinalului 1981—1985 și trecerea în bune condițiuni la realizarea buncinilor și obiectivelor celui de-al optulea cincinal.

Tovarășul Vidoie Jarkovici a prezentat activitățile Uniunii Comunistilor din Iugoslavia pe plan intern, precum și pentru

realizarea rolului conducător al U.C.I. în etapa actuală de construcție a societății socialiste baze pe autoconducere. Oaspeții au fost informați, de asemenea, despre direcțiile principale de pregătire a Congresului al XIII-lea al U.C.I., precum și despre eforturile ce se depun pentru depășirea dificultăților economice actuale și îndeplinirea programului de stabilizare economică pe termen lung.

În convorbirile privind situația internațională s-a constatat nivelul înalt al înțelegerii dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia în legătură cu punctele de vedere asupra celor mai importante probleme internaționale actuale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Vidoie Jarkovici au reafirmat importanța respectării consecvențe a principiilor independenței, egalității în drepturi, respectului reciproc, neamestecului în treburile interne, a dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător politica internă și externă. Deosebirile de păreri între partidele comuniste și muncitorești și alte mișcări progresiste și partide — la care se poate ajunge ca rezultat al condițiilor interne și internaționale specifice în care acționează fiecare țară și partid — nu trebuie să reprezinte un obstacol în calea dezvoltării colaborării pe bază de egalitate și a dialogului constructiv dintre acestea.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, tovarășul Vidoie Jarkovici, au exprimat satisfacția pentru rezultatele convorbirilor purtate și au subliniat că dialogul româno-iugoslav la nivel înalt va da un nou impuls dezvoltării în continuare a relațiilor dintre cele două țări, în interesul întăririi prieteniei popularelor române și iugoslave, al colaborării internaționale, păcii și socialismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a adresat președintelui Prezidiului Comitetului Central al

(Continuare în pag. a 4-a)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 11 195 | 4 PAGINI - 50 BANI | Simbătă 14 decembrie 1985

Miine, în sala Agronomia, meci-retur în „Cupa cupelor” la volei (m)

STEUA - SANITAS MADRID, O PARTIDĂ DECISIVĂ

Viccampioana masculină de volei a țării noastre, Steua București, susține miine (de la ora 9) în sala Agronomia partida-retur cu Sanitas Madrid, contând pentru runda a doua a „Cupei cupelor”. Un meci care, prin prisma rezultatului din tur (1-3 pentru spanioli), devine mai greu decât ne-am fi așteptat pentru steliști, obligați acum, spre a se califica în penultima fază a competiției, să nu cedeze nici un set. Prin urmare, o partidă care, prin miza ei deosebită, trezește un viu interes în rândul publicului amator de sport din Capitală. Iată de ce credem că, la ora meciului,

tribunele sălii vor fi mai aglomerate decât oricând în ultima vreme.

Va reuși Steua să refacă handicapul cu care s-a întors de la Madrid? Noi credem că dacă vor juca decisi, cu încordarea și ambiția de care sînt capabili, cu siguranța și calmul ce se impun în astfel de împrejurări, elevii lui G. Bartha și V. Dumitrescu vor realiza obiectivul. Setul cîștigat în deplasare reprezintă un atu important. Dar și mai multă importanță trebuie să acorde steliștii mobilizării colective permanente, pentru a evita, în vreun set, surpriza. În ceea ce-i privește pe spanioli, aceștia

s-au arătat extrem de optimiști, în privința calificării, după partida pe teren propriu, iar zările de specialitate din capitala Spaniei apreciau că „zestrea acumulată acasă este suficientă pentru returnul de la București”.

Iată loturile celor două echipe: Steua — Ionescu, Mina, Macavel, Pralea, Dascălu, Pen-telescu, Constantin, Șoica, Spinu, Pădurețu, Haiduc, Dalacu; Sanitas — Calero, Gaston, Rulz, Garcia, De Palma, Maroto, Robles, Murgul, Gonzalo, Alonso, Lopez, Carro, Crespo. Meciul va fi arbitrat de Orhan Tuncer (Turcia), secundat de românul Radu Farmuș.

Turneele de volei [f] ale Diviziei „A”

Ieri au continuat în sala M.I.U. turneele feminine de volei ale Diviziei „A”, care au loc la București (grupa valorică 1-6) și Iași (7-12). Iată amănunte de la partidele disputate.

BUCUREȘTI. Derby-ul turneului, în care s-au întîlnit Dinamo și Universitatea C.F.R. Craiova, a satisfăcut pe deplin exigențele numerosului public prezent în sală. Timp de 2 ore și 5 minute ambele formații au reușit să creeze faze deosebit de spectaculoase. Victoria studenților le-ar fi consolidat poziția de lider al clasamentului, iar o victorie a bucureștenilor le-ar fi situat mai aproape în „plasa” craiovenelor. În final, dinamovistele au obținut victoria cu 3-2 (7, -7, -4, 14, 9), la capătul unui meci epuizant, ambele formații împărțindu-și perioadele de dominare. Victoria campioanelor poartă amprenta jocului inepuizabilei Victoria Banciu, a blocajelor Irinei Velicu, a prestației remarcabile a Doinei Moroșan și a Georgetei Lungu în linia a II-a. Studentele au opus o dirză rezistență, fiind chiar la un pas de victorie, după ce în setul IV au remontat de la 4-12, la 12-12; a-

DINAMO A ÎNTRERUPT SERIA VICTORIILOR UNIVERSITĂȚII C. F. R. CRAIOVA!



Mingea atacată de Mirela Popovicu (C.S.M. Libertatea Sibiu) va depăși totuși blocajul foarte bun al studentelor din Galați. Foto: Iorgu BANICA

poi, au luat conducerea — 13-12, dar eforturile depuse și-au spus cuvîntul în finalul de set, Banciu și colegele egalînd: 2-2. În ultimul set, antrenorul William Schreiber a introduce inspirat în teren pe Otilia Szenkowsics în locul Mirelei Pavel, jocul dinamovistelor capătă alt aspect, victoria fiind o consecință logică. R. Farmuș (București) și N. Constantin (Ploiești) au condus foarte bine formațiile: DINAMO: Pa-

vel (Szenkowsics), Chitie (Coșoveanu), Moroșan (Serban), Banciu (Moraru), Vellou, Lungu (Ene); UNIVERSITATEA: Dinu (Hermeneanu), Nistor (Enescu), Cnejdeanu (Nistor), Susman (Hermeneanu), Cotescu, Drăgel (Mirea).

În prima partidă a reuniunii, Flacăra roșie a dispus de Farul Constanța cu 3-1 (8, 13, -8, 10). De reținut că în pri-

(Continuare în pag. 2-3)

Reportaj de sezon ȘI... MAREA

Iarnă aspră în județul Suceava, îndeosebi în așezările rurale din Nord, cu zăpadă abundentă și cu geruri care sfichiuie urechile. Cei care se bucură din toată inima sînt copiii, nelipsiți de pe pîrtii și derdelușuri, echipați cu schiuri și săniușe. La Fundul Moldovei, unde am făcut popas, o școală întreagă își desfășura lecțiile de educație fizică și activitățile sportive afară, în aer liber, în pofida temperaturii de aproape minus 15 grade Celsius...

Un foarte tânăr dascăl de sport, Viorel Totoiescu, este cel care a făcut acest pas — trecerea de la lecții în clase, la crosuri pe zăpadă și inițierea în sporturile sezonului alb. A avut alături, în această inițiativă, întregul colectiv de cadre didactice, în frunte cu prof. Viorel Tunegar, directoarea școlii, astfel că inițiatorul a fost îndemnat să persevereze, să mute, practic, toată activitatea de educație fizică și sport pe terenurile înveșmîntate cu nea. Prof. Totoiescu a realizat ceva mai mult; a pus, acolo, la școala din Fundul Moldovei, bazele unui centru de schi-fond. Micii fondiști ai școlii s-au impus atenției încă de la primele concursuri, în comună,

MICII PRIETENI AI SPORTULUI LOR PASIUNE PENTRU SCHI



Micii schiori din Fundul Moldovei, la un concurs organizat la Vatra Dornei, pe „Dealul Negru”...

Foto: Ion MÎNDRESCU — Suceava

apoi în județ și în cele din urmă chiar pe țară. Eleva Doina Antonicescu a ocupat locul 3 în „Cupa Pionierul”; șajeta școlii a urcat, de asemenea, pe podium în aceeași competiție. Să mai reținem faptul că un fost elev al școlii din Fundul Moldovei, Aurelian Macovei, acum la Liceul „Dragoș Vodă” din Cimpulung Moldovenesc,

își face simțită prezența printre fruntași în schi și chiar în lotul național de juniori la biatlon.

Încurajat de aceste reușite, profesorul și-a extins aria de desfășurare a activității spor-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

La întreprinderea de mecanică fină PERFORMANȚA - OBIECTIVUL PRINCIPAL ÎN PRODUCȚIE ȘI ÎN SPORT

Întreprinderea de mecanică fină din București este o unitate de vîrf a industriei noastre, pentru constructorii de aparatură și instrumente de precizie de aici, microtul dobîndind dimensiuni de ... gigant. Munca de mare finețe, care necesită migală și atenție, concentrare maximă, se împletește cu o bogată activitate sportivă de masă desfășurată sub egida marilor competiții sportive naționale „Dacia”, care se bucură de participarea masivă a muncitorilor și muncitoarelor, acestea din urmă reprezentînd circa 40 la sută din efectiv. Asociația sportivă își extinde, de asemenea, preocupările și în domeniul sportului de performanță, avînd secții de tenis de masă, șah și baschet — masculine în Divizia „A”. În egalonul secund al campionatelor fiind prezente handbalul feminin și fotbalul. Lisa sporturilor de la „Mecanică fină” e completată de patinatori, care se pregătesc cu cel selecționat în loturile olimpice de patinaj artistic și de viteză. Să nu uităm pe boxer, cu rezultate frumoase în campionat și nici pe voleibalistă, deocamdată în categoria „Onoare”.

Printre animatorii sportului de performanță se numără George Georgescu, cel care, cu 46 de ani în urmă, intra ca ucenic strungar la fosta fabrică de pe acest loc; azi este rectificator de înaltă calificare și continuă să fie suficient de atent al treilea la dublu masculin (Serin Cauri, Teodor Gheorghe) la campionatul republican. Alături de această secție e și directorul general al Centralei Industriale, Valeriu Matache, printre cei care au înființat tenisul de masă aici și a fost printre primii jucători legitimați, în 1968. Din secție fac parte lăcătușul Cătălin Bolcoș, Bogdan Trifu — autentică speranță, Cornel Stolca și Mihai, fiul instructorului secției, Gheorghe Dumitrescu, care a apărut, ani de zile, ca jucător, culorile asociației.

Înființată în anul 1982, rod al colaborării cu C.S.S. nr. 3 aflată în vecinătate, echipa de handbal fete a trecut prin „Promoție” și „Onoare”, iar din toamnă acti-

Mihail VESA

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN SPRIJINUL HALTEROFILILOR

Halterele s-au afirmat, în ultima vreme, printr-o serie de performanțe foarte bune, rezultatele obținute, spre exemplu, de Nicu Vlad sau Andrei Socaci la marile competiții confirmând ascensiunea valorică a acestui sport. Desigur, însă, succesele amintite au la bază, printre altele, și munca depusă la nivelul copiilor și juniorilor, la aceste categorii de vârstă, creându-se

premisele necesare obținerii, mai apoi, a victoriilor mult dorite în întrecerile de anvergură. Pornind de la această idee, lector univ. Dumitru Hătru a scos la Editura Sport-Turism lucrarea „Haltere — pregătirea copiilor și juniorilor”, care completează bibliografia tematică cu o contribuție ce se impune atenției specialiștilor. Autorul se străduiește (și reușește) pe deplin să

ofere tehnicienilor implicați în procesul instructiv-educativ al tinerilor halterofili (de la începători la juniori mari) un material bine sintetizat, riguros structurat, care facilitează nu numai parcurgerea, ci, deosebit de important, și punerea în aplicare a antrenamente a unor mijloace moderne de pregătire, venindu-se, astfel, în ajutorul specialiștilor.

REPORTAJ LA RĂSĂRITUL SOARELUI

Ca și în precedentele sale cărți, Petru Idriceanu, unul dintre realizatorii cunoscutei emisiuni radfonice „Sport-Natură-Tinerete”, se dovedește, și în noul său volum „Reportaj la răsăritul soarelui”, apărut în îngrijirea Editurii Sport-Turism în cadrul colecției „Cintărea României”, un reporter subtil, cu putere de seducție a imaginii. Cu microfonul sau condeiul în „buzunar”, autorul străbate țara de la un capăt la altul, surprinzându-i în noile, intrând în contact cu oameni care, zi de zi, tineri și vîrstnici, pun „pietre de temelie” pentru ca „să ținem minte, cine am fost, cine sintem, pentru a și cine vom fi”. În acest efort general se înscrie și efortul sportivilor pentru a atinge mari performanțe, pentru a cuceri laurii competiției continentale și mondiale, pentru ca „soarele sportului românesc să strălucească cât mai puternic”. Cartea lui Petru Idriceanu este legată direct de sport („Soarele olimpic”), dar și prin „subtext”, am zice, pentru o mare parte din personajele sale — din Zamostea, Cralova, Sibiu, Suceava, Galați, Costinești sau din Capitală — au și sportul „în sînge” (vezi „Întîlnire cu soarele la Zamostea”) alături de alte fervente preocupări cotidiene. O carte de reportaje nu se povestește. Ea se citește. Ceea ce recomandăm și noi...

LITERATURA ȘI SPORTUL

Prin prezentare, nu se înscrie în categoria aparițiilor editoriale, prin conținut însă avem de a face cu un eveniment pentru iubitorii sportului: este vorba de Almanahul „România literară”, al cărui generoz este „Literatură și sport”. Beneficiind de doi coordonatori competenți — Victor Bănculescu și Ioan Groșan —, cele peste 300 de pagini se detașează printr-un bogat conținut, cu elemente inedite care captează interesul de la prima la ultima filă. Legătura străveche dintre cele două domenii — să ne amintim de creațiile lui Pindar sau Homer —, este pusă în evidență pe mai multe planuri, cel mai interesant

fiind al scriitorilor practicanți (unii chiar performeri) ai diverselor discipline, ca Ionei Teodorescu, Mihail Sadoveanu, Alexandru Macedonski, Mircea Eliade, Eugen Barbu, Fănuș Neagu, Albert Camus, Ilf și Petrov, Ernest Hemingway etc. Între aceste coordonate (sau poate înăuntrul lor), alte generoase subiecte — „Cu și despre celebrități ale sportului”, „Sportul și arta”, „The match of Love” ș.a. — vin să întregască o lucrare care își depășește prin realizare și conținut, condiția de almanah de divertisment.

Emanuel FANTANEANU

FINALELE CAMPIONATELOR REPUBLICANE DE ȘAH

● Zece jucători în frunte, la masculina

TIMIȘOARA. La capătul primelor două runde, în finala Campionatului republican masculin de șah, nici unul dintre competitori n-a reușit să in-

scrie mai mult de 1,5 p. Zece jucători își împart conducerea, cu acest punctaj: Th. Ghițescu, M. Șubă, Fl. Gheorghiu, M. Ghindă, V. Stoica, M. Pavlov, D. Bărbulescu, O. Foișor, P. Joița și E. Mozes. Rezultate din runda a 2-a: Gheorghiu — Cosma 1-0, Bărbulescu — Stanciu 1-0, Ghindă — Armaș

1-0. Foișor — Marășescu 1-0, L. Oltean — Stoica 0-1, Pavlov — Miluț 1-0, Joița — Cr. Ionescu 1-0 (după întrerupere), Savin — D. Oltean 0-1, Ștefanov — Lupu 0-1, remize Ghițescu — Șubă, Marin — C. Ionescu, Georgescu — Mozes, Grünberg — Ciolac.

● Dana Nuțu este noua lideră

BAILE HERCULANE. În partida-derby a rundei a 4-a, Dana Nuțu (cu negrele) a învins-o pe Margareta Mureșan, trecind singură în fruntea clasamentului, cu 3,5 p. O urmează Elisabeta Polihroniade, Eugenia Ghindă și Smaranda Boicu, cu cite 3 p fiecare. Alte rezultate: Boicu — Baumstark 1-0, Ghindă — Ioniță 1-0, Ionescu — Kozma 1-0, Jicman — Teodorescu 1-0, Stroe — Pogorevici 0-1, Chiș — Miteșcu 0-1, Radu — Cabariu 0-1, Șușnea — Stanca 0-1, remize Polihroniade — Olărașu, Chiricuță — Olteanu, Nicoară — Nechifor. În runda a 5-a partide „de virf” sint Nuțu — Polihroniade, Boicu — Ghindă, Jicman — Mureșan. Programul este stabilit prin tragere la sorți, înaltea fiecărei runde.

NOILE DIVIZIONARE „A” DE LUPTĂ GRECO-ROMANE ȘI LIBERE

La Tg. Jiu au avut loc turneele finale pentru calificare în Divizia „A”, la lupte greco-romane și libere. Cum era de așteptat, întrecerile au fost deosebit de disputate, mai ales la greco-romane, unde și-au încercat șansele 16 formații în etapa interzonală, din care 7 s-au calificat pentru turneul final și doar 4 au promovat în primul eșalon: 1. C.N.A. Hidrotehnica Siret (antrenor Ion Pruteanu) 22 p, 2. Minerul Motru (Nistor Alionescu) 19 p, 3. Crișul Oradea (Nicolae Sonia și Iosif Miclea) 19 p, 4. Prabhova Ploiești (Ilie Ene) 16 p.

În competiția de lupte libere calificarea a fost o simplă formalitate — pentru cele 4 locuri din Divizia „A” s-au înscris... 4 echipe. Deci n-a mai fost nevoie nici de „interzonale” și nici de vreun turneu final. Aceste formații, fiind prezente la Tg. Jiu, au susținut, totuși, întrecerile unui turneu de... palmares: 1. Gloria Pandurii Tg. Jiu (antrenor Alexandru Motorga) 12 p, 2. C.S.M. Oțelul Călărași (Mihai Chirilă) 9 p, 3. Vagonul Caracal (Petre Grigore) 6 p, 4. Constructorul Tg. Mureș (Francisc Gyarmaty) 3 p.

ÎNTRERUTURĂ ● ÎNTRERUTURĂ ● ÎNTRERUTURĂ ● ÎNTRERUTURĂ

● A plecat în Franța formația R.C. Grivița Roșie. Vechiul club bucureștean de rugby răsunde unei invitații a puternicei echipe R.C. Toulon, finalista campionatului 1984/85. La Toulon activează căpitanul naționalei franceze Jérôme Galion, care anul trecut ne-a vizitat țara. Rugbyștii români, cu câțiva jucători din lotul național în formație (Al. Marin, Moraru, Stroe, Pongraz, Măcăneală ș.a.), vor susține două partide cu R.C. Toulon și o doua divizionară „A” — încă neprecizată — Hyères sau Nice.

● Partida din campionatul primei divizii (seria a II-a), dintre Gloria PTT Arad și Farul Constanța (etapa a IV-a), întreruptă în min. 20, la sco-

rul de 6-0 pentru oaspeții, se va rejuca în întregime. Biroul F.R.R. a hotărât ca meciul să se dispute pe stadionul Gloria din Arad, miercuri 12 martie 1986.

● Între 16 și 21 decembrie

va avea loc la București un curs de reciclare deschis antrenorilor divizionari din țară. Cursul este organizat de Centrul de perfecționare a cadrelor din mișcarea sportivă, în colaborare cu Federația română de rugby.

punctul pe l

N-A FOST O SIMPLĂ... D

Fără îndoială, tenisul nostru de masă juvenil traversează o perioadă în care succesele realizate pe plan internațional confirmă faptul că la nivelul cadetilor și juniorilor se lucrează cu sîrguință în majoritatea cluburilor, că antrenorii sint preocupati, pe de o parte, de descoperirea unor noi talente, iar pe de alta de promovarea acestora în arena marilor performanțe. Cînd spunem însă majoritatea, înseamnă, fără nici un dubiu, că nu toți antrenorii au înțeles la adevărată valoare importanța asigurării schimbului de mîine, „speranțe” care în tenis de masă, se știe foarte bine, sint mai bune (și nu de ieri, de azi) decît... certitudinile. Este și motivul pentru care Biroul federației de specialitate a adoptat măsura ca echipele divizionare „A” să fie excluse din campionat dacă nu prezintă — la cel puțin una din cele patru categorii — formații similare în întrecerile copiilor și

juniorilor. Din păcate, unele secții n-au înțeles nici în urma acestei hotărîri să se apuce de lucru, crezînd că este doar o simplă... dojană părintească! Și n-a fost! Echipele Hidrotehnica Buzău — care a activat pînă la încheierea ultimei ediții a Diviziei „A” în prima grupă valorică — și C.S.Ș. Tehnoulaj Od. Seculesc — pe care doar două puncte dintr-un set au despărțit-o de un baraj pentru promovarea între cele mai bune patru — au fost excluse din campionat, conform regulamentului ele neavînd dreptul să se prezinte nici la calificări! Și aceasta pentru simplul fapt că au... uitat să se îngrijească și de „boboci”, gîndindu-se, probabil, că este suficient să dispul de un Cristinel Romanescu sau Andras Fejer. Iată, însă, că neglijența se plătește...

Din zi în zi, federația devine tot mai fermă în măsurile adoptate. De aceea, pornind de la hotărîrea luată, am propune, de asemenea,

ca la calificări se prezintă culpă să nu a folosi jucătorii luați în editia Diviziei „A”, rece prea adese strecura, divizionare, u schimbă doar tuaiia de foncași.

Așadar, în itor Hidrotehnica C.S.Ș. Tehnou iesc — surpr această ultimă se bazază și unități școlare mai fi prezen vina lor. Să această măsur vătămîntele specialiștilor no numai precu de tinerii tea găsi o descu sau Er Vasile Florea Ignat.

PERFORMANȚA — OBIECTIVUL PRINCIPAL ÎN PRODUCȚIE ȘI ÎN SPORT

(Urmare din pag. 1)

vează în Divizia „B”. Nelipsit la meciurile echipei, ing. Petre Dobrescu, directorul general, președintele secției, este de părere că „handbalistele vor fi primele sportive de la Mecanică fină care vor activa nu peste multă vreme în prima divizie”. Afirmătie îndrăznească, dar bazată pe ascensiunea rapidă de pînă acum a echipei antrenate de Nicolae Diaconu și din rîndul căreia se remarcă Marijean Mălal, Georgeta Gavrilă, Stela Harabulă sau Luiza Picuș. Formația are un bogat rezervor de speranțe în echipa de junioare, antrenată de o fostă glorie a handbalului nostru, Simona Arghir-Sandru.

I-am văzut și pe baschetbaliști, cu unul dintre antrenori, maestrul emerit al sportului ing. Radu Diaconescu. Aflați în prima divizie (echipă alcătuită în colaborare cu Academia Militară), ei au un vechi deziderat și speră să-l vadă realizat: promovarea în prima grupă valorică. Cred în aceasta maestrul Ion Barbu, președintele secției, Gabriel Șarîlă — coșgeterul actual al campionatului (cu 20 de puncte mai multe decît următorul clasat), Dan Zăchileanu, Mihai Aurelian, Alexandru Cîmîlin, Cristian Vilcinschi, Matei Popovici și Bogdan Holt, toți angajați ai întreprinderii.

Echipa de fotbal (cîndva Metalul Obor), înființată de inimosul Octavian Țapu, a urcat de la

„sector” la Divizia „C”, pentru ca în ediția 1979-1980, sub conducerea internaționalului Nicolae Lupescu, să promoveze în „B”. Sub conducerea antrenorului Ion Mărgăoanu, muncitori care, paralel cu activitatea sportivă, își desăvîrșesc calificarea profesională ca Petre Dumitru — cel mai vechi, Aurel Ghiță, Pavel Zamfirescu, Marcel Ploale, sînt secundați de grupa „speranțelor”, pregătiți de Vasile Cozma și Cornel Vlad, absolvenți ai I.E.F.S.

De cuvinte de laudă se bucură la Mecanică fină sahiștii, de care se ocupă maestrul internațional Constantin Ionescu, component al echipei reprezentative. Boxul speră să revină — și să rămîna — în prim-planul atenției, în special prin măsurile educative luate la nivelul secției (antrenori Ion Foița și Petru Pavlovșchi), iar voleibalistele doresc să calce cît mai repede pe urmele colegelor handbaliste.

„Avem o bază sportivă frumoasă, amenajată prin muncă patriotică, în regie proprie — ne mărturisea președintele Comitetului sindical, Emilian Pirvu. Aflată la Căteju, are trei terenuri de tenis, unul de handbal și volei, o pistă pentru atletism, o policărie cu două piste, un teren de fotbal gazonat, o pistă specială pentru pregătirea tineretului, iar în incinta întreprinderii o sală de tenis de masă și șah”.

Activitatea sportivă de la Mecanică fină este bogată, cu rezultate notabile, acest lucru datorîndu-

du-se și președintelui ei, ing. Ștefan Blăier, și secretarului — Constantin Covăcescu — oameni pasionați, dinamici și pricepuți, care știu să vină în întîmpinarea preferințelor sportive ale oamenilor muncii de aici, să îndrume spre performanță talentele tinerilor care lucrează în această întreprindere, ale cărei produse de înaltă precizie sint binecunoscute nu numai în țară, ci și peste hotare.

TURNEELE DE VOLEI (f) ALE DIVIZIEI „A”

(Urmare din pag. 1)

mul set, constanțențele conduceau cu 8-0, fiind întrecute cu 15-8! Remarcate: Bujor, Mariana Olteanu, Birsășteanu de la învingătoare, respectiv Dimofte și Geambașu. Arbitraj foarte bun: D. Rotaru — M. Stamate (București).

C.S.M. Libertatea Sibiu — C.S.U.-I.M.N. Galați (3-0 (13, 9, 12), după un joc în care Mirela Popoviciu a făcut aproape inutile blocajele adversarelor, iar Anca Beșta și Doina Bischin au secunda-t-o foarte bine. De la în-

vinse doar Daniela Diniță și Speranța Găman merită „note de trecere”. Au arbitrat: I. Niculescu (București) — foarte bine, ajutat de V. Ionescu (Bacău) — bine.

Astăzi, de la ora 11, au loc ultimele jocuri ale turneului: Dinamo — Farul, C.S.M. Libertatea — Universitatea și Flacăra roșie — C.S.U. Mihail VESA

PENICILINA IAȘI A FURNIZAT SURPRIZA ZILEI!

IAȘI, 13 (prin telefon). Penultima zi a turneului secund al grupei a doua valorice a pus din nou în evidență forma bună a echipei cu efectivul cel mai redus. Chimia Km. Vilcea. Grație experienței de joc și sudurii sextetului său de bază formația vildeană joacă echilibrat și sigur, condusă de o ridicătoare — Doina Gherghiev — în frumos progres, valorificînd bine calitățile și vasta experiență a Marilenei Dubinciu, nervul și inteligența tactică a Camelliei Hiescu, serviciul extrem de dificil și blocajul ferm al Ioanei Cotoranu, Chimia a obținut a treia victorie în turneu învingînd pe Rapid cu 3-1 (12, 0, -13, 8). Giuleștencele, cu tot efortul Georgetei Popescu (excellentă la pupitru) și Verei Șerbu (zbătătoare în toate compartimentele), dar cu un serviciu deficitar ca forță și precizie, cu o preluare nesigură și cu atac firav, nu s-au ridicat la nivelul adversarelor decît în prima parte a setului 3, în care au și condus cu 13-4.

O frumoasă surpriză și o mare satisfacție pentru publicul localnic a furnizat Penicilina Iași care, în sextetul: Gabriela Coman, Tatiana Popa, Marcela Giică-Olteanu, Cristina Blaga Marina Onofraș, Daniela Smerca (a mai intrat în teren Mariana Sturza), a învins net pe lidera grupei, Calculatorul București: 3-0 (8, 8, 9)! Ieșencele au dominat întîlnirea printr-o remarcabilă mobilizare colectivă, prin joc combinativ și prin servicii constant și cu folos forțate, în timp ce bucureștențele au dovedit o surprinzătoare dezorientare în teren, antrenorul G. Simulescu agîtîndu-se în van să le conecteze la joc.

În ultima partidă, Dacia Pitești a dispus, conform așteptărilor, de Știința Bacău: 3-0 (5, 5, 13). Au condus bine brigăzile: D. Delcea — U. Emil, V. Tică — D. Dobrescu și V. Ionescu — A. Dinicu. Programul ultimei zile, de ora 13: Chimia — Știința, Calculatorul — Dacia și Rapid — Penicilina.

Aurelian BREBEANU

MICII

(Urma

tive de iarnă Botuș și Co-pubele probe alpine caz — dovada obținute la Festivalul iarnă de la venesc și V întreceri cu și Sadova, dovișel, din Izvoarele S vița și inițiată chia geacă zăpez fiecare iarnă întregul jucătorilor, Totoiescu, Lucău (lim-lentin Stats Place, atrivitatea sp-cazul copil-tune mai Botușul și confecționat care vin și lă, străbătî lometri. Și doresc, du-lor din Ft Botuș sau anonim.

„Sint in inimosi și risete pro, însă, ne p

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 13 DECEMBRIE: extragerea I: 60 66 63 48 86 59 3 17 41; extragerea a II-a: 26 24 89 12 1 68 74 8 37.

FOND TOTAL DE CISTIGURI: 1 090 664 lei, din care 290 688 lei report la categoria 1.

CISTIGURILE TRAGERII LOTO 2 DIN 8 DECEMBRIE: cat. 1: 2 variante 25% = autoturisme „Dacia 1300” (70.000 lei) cat. 2: 2 variante 100% = 3.505 lei și 2 variante 25% = 5.876 lei; cat. 3: 20.25 variante a 4.063 lei; cat. 4: 123.00 a 669 lei; cat. 5: 258.00 a 200 lei; cat. 6: 2 935,25 a 100 lei.

REPORT LA CATEGORIA 1: 44.619 lei.

ION I. IONESCU și, respectiv, ION TIMOFTE, ambii din București.

NUMAI ASTĂZI, SIMBĂȚA, se mai pot procura bilete pentru ULTIMA TRAGERE MULTIPLĂ LOTO din acest an, ce se va desfășura duminică 15 decembrie. Cu acest prilej, participanții au posibilitatea obținerii unor importante cistiguri în AUTOTURISME „DACIA 1300”, excursii în U.R.S.S., precum și mari sume de bani. Se efectuează 3 extrageri în două faze, cu un total de 72 numere. Extrageri „legate” două cite două cu cistiguri pentru 3 numere din 18 extrase. Variantele de 25 lei, pot obține cistiguri cumulate la ambele faze ale tragerii.

Tragera multiplă Loto de mîine, duminică 15 decembrie, se va desfășura în București, în sala Clubului din str. Doamnei nr. 2, cu începere de la ora 17.

TOT ASTĂZI este ULTIMA ZI și pentru depunerea buletinelor la interesantul concurs PRONSPORT de mîine, duminică 15 decembrie, ce cuprinde meciuri din campionat italian, Divizii „A” și „B”. Rezultatele acestui concurs vor fi transmise duminică seară, după emisiunea „Panoramă sportivă”, precum și luni dimineața, la ora 8.55 pe programul I (o dată cu numerele extrase la tragera multiplă Loto de duminică).

CLASAMENTUL GOLGETERILOR - INVITAȚIE LA POLIVALENȚĂ

Iată un clasament care sugerează, în primul rând, faptul că vechiul centru înaintaș, omul păzit de „jandarmul” numit și stoper, e pe cale de dispariție, el oferindu-și locul jucătorului mai complet, care știe să-și mărească zona, să joace pe ambele flancuri, să se demarce (mai ales) și să-și momească adversarii direcți. Afirmăm acest lucru și pe baza faptului că, iată, pe primele 11 locuri în acest clasament de toamnă al golgeterilor se află un singur virt sută la sută în vechea concepție asupra acestui post: este vorba de Mircea Sandu, mereu în coasta apărării pentru deschiderea culoarelor; în ceea ce îi privește pe Pițurcă, Bicu și Cimpeanu II, acești înaintași avansați, ei au meritul de a fi încercat să-și lărgească registrul tehnico-tactic, pe drumul spre polivalență etalată, de pildă, de un Platini, care e mereu prezent în toate cele șase puncte (convenționale, desigur) ale sextetului (convențional și el) din față. Toți ceilalți sunt jucători care vin din linia a doua. Numărul lor pledează în favoarea ideii că fotbalul nostru continuă să se adapteze la „confundarea” compartimentelor, proces care a început pregnant o dată cu Ajax de acum un deceniu și mai bine.

Golgeterul de toamnă I. Petcu, este, evident, produsul jocului colectiv ofensiv al echipei sale, care i-a oferit și cinci lovitură de la 11 m.

Pițurcă, pe locul doi, are meritul de a fi marcat cele mai multe goluri din acțiune (10) și de a se fi detașat de partenerul său de linie Lăcătuș, care se prezintă cu numai cinci goluri. „Virtul” Stelei are și meritul de a fi deschis fulgerător

scorul în partida retur cu Honved, un gol care valorează cît cinci în campionat.

Hagi, în pofida progresului realizat în acest an, se prezintă cu o cifră sub așteptări, mai ales din partea golgeterului ediției trecute a campionatului nostru. Și așa însă el este în cursă. Se pare că au-

În grupul jucătorilor cu cel puțin cinci goluri (19 jucători) se află nu mai puțin de 10 jucători din afara „cvarțetului”, ceea ce demonstrează că se mai află jucători și la celelalte echipe.

Surprinzătoare lipsa de eficacitate a unor jucători ca Stoica și Dragnea (un singur

13 goluri	- PETCU (Corvinul)	5 din 11 m.
11	- Pițurcă	1 din 11 m.
10	- Hagi	3 din 11 m.
9	- Coraș, Bicu	1 din 11 m.
8	- Cimpeanu II	3 din 11 m.
7	- Mateuț, Rotariu	1 din 11 m.
6	- M. Sandu, Gabor	1 din 11 m.
5	- Lăcătuș, Orac	1 din 11 m.
4	- Cămătaru	1 din 11 m.
3	- Augustin, Vâldean, Jurcă, Ignat, Văteșu, Tismănar, Glonț, Eftimie	toate 11 m.
2	- Balaci, Goanță, Damaschin II, C. Georgescu	toate 11 m.
1	- Majaru	2 din 11 m.

m. Iovan, Băloni, Balint, Movilă, D. Georgescu	- 2 din 11 m.
Balaur, Tică, Basno	- 1 din 11 m.
Verigeanu, I. Gușă, Nuiță	- 1 din 11 m.
Dubincuc, Avădanei, Șolman, Andrieș, C. Solomon, Șoșu, Pușcaș, Muntean, Cramer (F.C.M. Brașov), Șoarea, Mureșan (F.C. Bihor)	toate 11 m.
Ad. Popescu, Suci, Varga, Bozeșan I, Cramer (Gloria), Marcu, L. Moldovan, Solica („U”), Fljic, Dobrotă, Bucur, Carabageac, Vergu, Bica, Eduard, O. Grigore, Butușel, Klein, Badea (Corvinul), Ursu, Crișan, Laurențiu, Leța, Pena, Manea, Agiu, Clorceri, L. Popa, Ie, Șunda, Bozeșan II, Oancea.	toate 11 m.

toritate crescîndă a acestui foarte talentat jucător este dublată și de sporirea necontenită a marcajului.

Remarcabilă prezența a patru hunedoreni în grupul jucătorilor cu cel puțin cinci goluri; de altfel, spiritul ofensiv al echipei lui Klein este sugerat de cele 44 de goluri!

Nu mai puțin spectaculoasă este și prezența a trei jucători timișoreni în același grup al jucătorilor cu cel puțin cinci goluri: Giuchici, Rotariu și Vlătănescu. Este evident că aceste piese (cu poftă de gol) au fost așezate altfel de Robert Cosmoc.

gol!), care în trecutele ediții se aflau în plutoanele fruntașe. Ei sînt barați la cluburile lor de jucători mai puțin specializați în arta golului, ca de pildă Iovan (3 goluri) sau Movilă (tot 3).

Se remarcă tot mai mult tendința ca echipele să marcheze prin cît mai mulți jucători, specializați (pînă ieri) sau nu. De altfel, această polivalență este obligatorie într-un moment în care sînt necesare atîtea și atîtea manevre pentru a găsi un culoar liber. Clasamentul golgeterilor este, pînă la urmă, o invitație la polivalență și demonstrează că în fotbalul modern golul este tot mai mult în gheata oricărui din cei 10 jucători de cîmp. O dovedește „avantajul” de marcatori al Stelei (nu mai puțin de 12 jucători) ca și cel al Corvinului, cu 11 prezențe.

Hotărît lucru, fotbalul se îndreaptă spre polivalență. Să nu pierdem ritmul în această direcție!

Ioan CHIRILĂ

„NOUL START AL LUI DINAMO ESTE SI AL MEU!”

Interviu cu Ioan Andone



- Ioan Andone, ești pregătit pentru un interviu?
- Nu cred că e momentul!
- De ce?
- N-am avut un an prea bun...
- Tocmai asta voiam să discutăm. Cum de ai ajuns din virful piramidei într-un evasi-anonimat?
- Sînt mai multe cauze.
- Prima?
- Am avut o perioadă de fluctuație, tot căutînd și negăsindu-mi postul ideal. Am venit la Dinamo, ca fundaș central de marcaj, unde am găsit un jucător. Al. Nicolae, care evoluează foarte bine pe acest post. Am fost trecut și mijloc. Și am devenit mai mult omul de recuperare într-o linie de mijloc în care mai toți pasau. De aici au intervenit unele rețineri. Venirea lui Mircea Lucescu la Dinamo a însemnat pentru mine un adevărat balon de oxigen. Am și început în două etape să-mi dau drumul la joc, să urc și la finalizare. E o chestie de morală. Pentru mine venirea antrenorului care m-a lansat la Hunedoara în Divizia „A” reprezintă un nou start moral și o mare obligație pe care sper să o onorez.

mare performanță, trebuie să faci sacrificii. Acum, după ce am pierdut doi ani din viața mea de fotbalist, gîndindu-mă din cînd în cînd să mă retrag acasă, la Hunedoara, să joc, mă prezint din nou la start. Noul start al lui Dinamo luat la sfîrșitul toamnei este și al meu. M-am căsătorit, cred că mi-am așezat viața și, repet, venirea lui Mircea Lucescu m-a recomfortat moral. Vă propun să discutăm peste un an!

- Ce vrea să însemne acest răstimp de un an?
- Că Dinamo își va face iarăși o echipă mare, iar Andone nu va mai fi un... anonim! În campionatul viitor va renaște adevăratul derby Dinamo - Steaua. Pentru că Dinamo va redeveni o forță.

- Nu crezi că „refluxul” tău se datorește și vieții din afara stadionului?
- Nu cred că este cauza principală.
- Încercam să-ți amintesc că unele talente n-au crescut valoric o dată cu venirea lor în Capitală, dimpotrivă, cum e și cazul lui Andone, au regresat...
- Sigur, dacă mă gîndesc că în preliminariile europene am jucat în națională șase meciuri din opt, iar, acum, în cele pentru Mexic, un singur joc, cel de la Belfast, trebuie să admit că am regresat.
- Problema e „de ce”?
- Adevărul este că, o dată cu venirea la o echipă mare intervine o ușoară relaxare, în loc să se amplifice efortul în pregătiri. E o problemă de psihologie. Conștient că ești o valoare, încetești ritmul. Îți permiți să mai întîrzi la un video, uneori la un bar, viața Capitalei are tentațiile ei... Înainte, la Hunedoara, stăteam toată ziua pe stadion. Nu mă interesa nimic altceva în afară de fotbal. La București s-a schimbat „stilul” și numai eu sînt de vină. Cînd vrei

- Și pină atunci?
- Nouă ne-a rămas ca obiectiv cîștigarea „Cupei României”. În campionat, Steaua s-a dus prea tare, Mircea Lucescu a venit prea tîrziu. Dar noi ne vom bate totuși și pentru campionat.
- Ce zici de Corvinul, campioana eficacității în tur?
- A fost mereu o echipă ofensivă. În „B”, cînd a promovat ultima oară, Corvinul a marcat 92 de goluri. După care, la primul an în „A”, a înscris peste 70 de goluri. Acasă se atacă furibund, pentru că, din 11 jucători, 7 sînt înaintași! Mai greu e afară, unde, obișnuți cu jocul în jumătatea adversarului, hunedoreni trebuie să joace altceva. M-aș bucura ca și Corvinul să reintre în circuitul cupelor europene. Are cîteva valori certe, care se vor impune.
- Și fostul hunedorean Andone?
- La 25 de ani, cu 25 de meciuri în națională, am mari obligații!

Mircea M. IONESCU

SPERĂM SĂ NU-L MAI REVEDEM ÎN FAȚA COMISIEI DE DISCIPLINĂ

„M-a injurat!”, așa justifică arbitru Ion Tărcan din Tîrgu Mureș cartonașul roșu arătat lui Șumulanschi (Gloria Buzău) în meciul cu Victoria București. În fața Comisiei de disciplină, Șumulanschi a recunoscut că a spus... ceea ce nu trebuia să spună, dar că... destinatarul injurăturii nu fusese arbitru, ci coechipierul său Balaur. S-ar putea ca acesta să fie adevărul. Dar asta nu schimbă prea mult lucrurile, injurăturile - la adresa ORICUI, a coechipierilor, adversarilor, spectatorilor, etc. - nefiind compatibile cu clima-

tul sportiv care trebuie să existe pe un teren de fotbal. În consecință, Șumulanschi a fost suspendat pe două etape.

• Aceeași pedeapsă a primit-o și Cireașă (Chimia Rm. Vilcea) care a atacat violent un adversar (de fapt un partener de întrecere sportivă) în meciul cu S.C. Bacău. De ce vrea Cireașă, în felul acesta, să-și anuleze o serie de calități fotbalistice incontestabile? Să sperăm însă că nu-l vom mai întîlni la Comisia de disciplină...

• Pentru lovirea adversarului - se pare, fără să fi avut această intenție -, Ignat (F.C. Argeș) a fost suspendat pe o etapă.

• Pentru diferite abateri - proteste, lovirea adversarului, jucarea mingii după flutierul arbitru etc. - Ionță și Gheorghie (Petrolul Ploiești), precum și Moldovan și Dumătriu (F.C.M. Brașov) au fost eliminați de pe teren în meciurile susținute cu Corvinul Hunedoara și, respectiv, Victoria București, din cadrul campionatului „speranțelor”; bineînțeles că au urmat și suspendările dictate de Comisia de disciplină. Jucătorilor de mai sus aveau să li se alăture, în ultima etapă a campionatului, Moldovan (Victoria București) și Glurcă (Gloria Buzău). Și noi care credeam că acești fotbalisti, ca și alții din campionatul „speranțelor”, sînt dornici să joace cît mai mult, să se pregătească temelnic, pentru a se putea afirma și a „urca” astfel în prima echipă! Așa însă, slabe... speranțe!

Jack BERARIU

„STAFETA” TALENTELOR CRAIOVENE - sau ce-și doresc pentru '86 doi tineri de perspectivă - GICĂ POPESCU ȘI PAVEL BADEA

Zi ploioasă pe malurile Bosforului... Stadionul cel mare al orașului, pe gazonul căruia naționala Turciei suferise cea mai severă înfrîngere pe teren propriu: 0-8 cu Anglia în preliminariile Campionatului mondial. Cu toate acestea, în tribune lau loc vreo 6-7000 de tineri. Ei îi vor încuraja mereu pe juniorii turci și aceștia, în elanul lor firesc, vor ataca insistent poarta lui Leu. Vor ataca naotice însă, pînă cînd vor obosi. Și atunci va apărea în prim-plan cel mai mic (ca statură) jucător de pe teren, Badea.

De prin minutul 60, el a făcut cam tot ce-a vrut, conducînd cu dezinvoltură spre victorie echipa României. Golul marcat, creația lui (minge de mare efect trimisă lui Nuiță), a consfințit o frumoasă victorie de start a juniorilor tricolori. O lună mai tîrziu, la Turnov, în Cehoslovacia, același Badea a fost nr. 1 al echipei, alergînd cît pentru trei. „După aceste meciuri ale juniorilor, am fost promovată la Universitatea, ne spunea înaintea „cuplajului generațiilor” de pe Dinamo. Am jucat, cred eu, destul de bine în primele 7-8 etape ale turului. Am jucat și cu Monaco. Pînă la meciul cu Dinamo Kiev, după care...” S-a oprit, n-a mai vrut să zică nimic. De fapt n-a vrut să învîlăscă pe nimeni, așa că a trecut la... viitor, spunîndu-ne că va trage cu dinții la pregătirile din iarnă, pentru a redeveni titular al Universității, echipa care l-a crescut și care l-a deschis larg porțile. Ce-și dorește pentru 1986? Două lucruri. Echipa să cîștige Cupa, iar naționala de juniori să ducă la bun sfîrșit cele începute la Istanbul,

într-o posomorită zi din primăvara lui 1985, acolo unde de fapt s-a... născut fotbalistul Pavel Badea.

Cu o lună înainte aceluși meci de pe Bosfor, „tinerețului” Universității a jucat în tradiționalul turneu de la Viareggio. Echipa n-a strălucit acolo, dar... „Am cîștigat pentru fotbal un jucător” ne spunea antrenorul Nicolae Zamfir. A rostit un nume cunoscut în fotbal, Gică Popescu. Sigur, un alt Gică Popescu, un copil adus de la Calafat la Craiova și pus să învețe serios fotbalul. Și puștiul, ambițios și tenace, a reușit să treacă examenul după examen. A debutat în naționala de juniori la Turnov, iar în „11”-le Craiovei în finalul campionatului trecut. Ascensiune fulgerătoare. Cărui fapt o datorezi, Gică? - 1-am întrebat acum, la sfîrșitul celui de al doilea sezon al său în fotbalul de performanță. „Mă pregătesc, îmi văd de treabă, încerc să fac tot ce-mi spun antrenorii și învîl cît pot de la jucători ca Ștefănescu, Lung, Cămătaru, Cîrșin, că toți sînt fotbal mulți. Visul meu era să joc alături de ei și acest vis mi s-a împlinit”. Într-o miercuri seara din octombrie a jucat la Kiev. A doua zi, la prînz, s-a aflat alături de coechipierii de la selecționata de juniori și a jucat ca un veritabil căpitan de echipă. Un altul poate că ar fi



În „cuplajul generațiilor”, Gică Popescu (tricou de culoare închisă) în luptă cu un alt tînr jucător, Teodorescu

Foto: Iorgu BĂNICĂ

spus „nu”. El a vrut cu orice preț să ajungă la Plopeni, să joace.

Iată o faptă care-l poate defini pe cel care crede enorm că Universitatea va avea un retur foarte bun, că naționala de juniori va face un meci de excepție în fața juniorilor sovietici și va obține calificarea pentru turneul final al C.E.

Pavel Badea, Gică Popescu. Două talente propusate spre prima scenă a fotbalului nostru de campionat speranțelor (dată-l rostul pe care îl subliniam cu numai două zile în urmă), de strădanile unui antrenor tînr (Nicolae Zamfir), cel care, cu numai opt luni în urmă, afirma, după Viareggio, că a cîștigat un jucător pentru fotbal...

Laurențiu DUMITRESCU

REVELION LA GOVORA

I.T.H.R. București oferă amatorilor locuri pentru petrecerea Revelionului în stațiunea Govora. Cazarea în hotel de categoria I, masa - la restaurant.

Plecarea se va face în ziua de 29 decembrie, la ora 9.30, pe traseul București - Pitești - Rm. Vlcea - Govora. În programul excursiei figurează și vizite la obiective istorice și arhitecturale de la Forezu, Măldărești și Cozia. Intorcerea va avea loc în ziua de 2 ianuarie, prin Curtea de Argeș.

Prețul excursiei: 1115 lei.

Inscrierile la toate agențiile I.T.H.R. București.

ri)
națio-
popi-
vidu-
at la
(bă-
bune.
știei
Ma-
a de
red-
d în
lătuie
Ea a
itluri
rechi
Dar
: 1.
(Vo-
406),
Ca-
836
lona
Mu-
Ibo-
, 2.
412),
lați)
Gaș-
Ma-
nica
A.
loria
Z.
mu-
853),
opia
idu-
99-
esul
St.
B.
oca)
lon-
pei
re-
An-
se-
ică-

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în R. S. F. Iugoslavia

(Urmare din pag. 1)

Uniunii Comunistilor din Iugoslavia invitația de a efectua o vizită în România. Invitația a fost acceptată cu plăcere.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, vineri, la un dejun oficial, oferit în onoarea lor de tovarășul Vidoie Jarkovici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

În timpul dejunului, care a avut loc într-o ambianță caldă, prietenească, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Vidoie Jarkovici au roșit (oasturi exprimând satisfacția pentru rezultatele vizitei și convorbirilor la cel mai înalt nivel, care au deschis noi perspective conlucrării româno-iugoslave pe multiple planuri, în interesul partidelor și popoarelor noastre, al cauzei socialismului, păcii și colaborării internaționale. Cu această convingere, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Vidoie Jarkovici au toastat pentru dezvoltarea tot mai strinsă a prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, dintre popoarele celor două țări, pentru noi succese în dezvoltarea economico-socială, în edificarea noului orizont, în lupta pentru pace, deplină și înțelegere în lume.

Vineri, 13 decembrie 1985, s-a încheiat vizita oficială de prietenie în Iugoslavia a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului Radovan Vlaikovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și a tovarășului Vidoie Jarkovici, președintele Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au sosit la aeroportul Beograd împreună cu tovarășii Radovan Vlaikovici și Vidoie Jarkovici. Cerecmonia plecării a fost marcată de înalte onoruri militare. Pe frontispiciul clădirii centrale a aeroportului erau arborate drapelul de stat ale celor două țări. S-au înfonat imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republi-

cii Socialiste Federative Iugoslavia. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Radovan Vlaikovici au trecut în revistă garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat rămas bun de la tovarășii Radovan Vlaikovici și Vidoie Jarkovici, de la celelalte persoane oficiale iugoslave. La ora 14.30 aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre patrie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a revenit, vineri, în Capitală, din vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit în această vizită de tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Ilie Văduva, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați la sosire de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretari ai Comitetului Central al Partidului Comunist Român, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, de reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali.

Numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene, aflați la aeroport, au întâmpinat cu deosebită căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Primirea călduroasă, plină de însuflețire făcută de călătorii Capitalei tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, pune în evidență, în mod pregnant, sentimentele de aleasă dragoste și prețuire pe care națiunea noastră le nutrește față de conducătorul partidului și statului, profunde recunoștințe ce i-o poartă pentru exemplara sa activitate consacrată progresului neîntrerupt al patriei noastre, sporirii bunăstării întregului popor, creșterii prestigiului României în viața internațională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie entuziastelor manifestări ale bucureștenilor.



SPORTUL ÎN LUME

„Mondialele” de handbal feminin, grupa valorică B

ASEARĂ, ROMÂNIA - U. R. S. S. 18-18!

Ultima rundă a preliminariilor Campionatului mondial de handbal feminin, grupa valorică B, a programat aseară partida dintre reprezentativele României și Uniunii Sovietice, formații neînvinse în seria a III-a (joi, în meci restanță, U.R.S.S. învinsese Bulgaria cu 29-16). La capătul unei întâlniri echilibrate, de bun nivel tehnic, cele două formații au terminat la egalitate: 18-18 (9-9). Astfel, pe locul I se află U.R.S.S. cu 5 puncte, pe locul II România tot cu 5 puncte, dar cu un golaveraj mai slab, pe locul III Bulgaria 2 p, iar pe ultimul loc Elveția cu 0 p. Primele trei clasate -

U.R.S.S., România și Bulgaria - s-au calificat pentru grupa semifinalei a II-a, unde vor evolua alături de primele trei clasate din seria a IV-a, reprezentativele Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei. Conform regulamentului, rezultatele din seria preliminară contează și în semifinale. Reprezentativa României va susține duminică partida cu Cehoslovacia, luni cu selecționata Ungariei și miercuri cu echipa Austriei. Echipele clasate pe locul I în cele două grupe semifinale vor susține „finala mare”, pentru locul I, cele clasate pe locul II „finala mică”, pentru locul III s.a.m.d. Reamintim că pentru turneul final al Campionatului mondial grupa valorică A (Olanda, 1986) se califică primele 8 clasate în întrecerea găzduită acum de R.F. Germania.

C.M. DE PATINAJ ARTISTIC [j]

La C.M. de patinaj artistic pentru juniori de la Sarajevo, sportivul român Cornel Gheorghe s-a clasat pe locul 15, poziție promițătoare, dacă avem în vedere că a devansat sportivi din țări cu tradiție cum sînt: Canada, Austria, Ungaria, R.P. Chineză și Iugoslavia. Titlul a fost cucerit de Vladimir Petrenko (U.R.S.S.), urmat de Rudy Galindo (S.U.A.) și Iuri Cimbalk (U.R.S.S.).

REZULTATE DIN C.C.E. LA BASCHET

La Vicenza, Primigi - „U” 89-51

În etapa a doua a sferturilor de finală ale C.C.E. la baschet feminin au fost înregistrate următoarele rezultate: SERIA „A”: Primigi Vicenza - Universitatea Cluj-Napoca 89-51, Partizan Belgrad - Levski-Spartak Sofia 83-98; SERIA „B”: Agon Düsseldorf -

CAMPIONATUL MONDIAL DE ȘAH PENTRU JUNIOARE

Din nou victorie pentru reprezentanta țării noastre

Campionatul mondial de șah pentru junioare a continuat în localitatea iugoslavă Dobrna cu runda a 3-a, în care maestra Cristina Bădulescu, avînd piesele negre, a câștigat la Dahliman, iar Arahama a învins-o pe Miriana Marici.

Alte rezultate: Madl - Hansen 1-0; Lisovska - Polakova 1-0; Amura - Dahlgren 0-1; Leroy - Kewer 1-0.

În clasament conduc Arahama (U.R.S.S.) și Madl (Ungaria) cu cite 3 puncte, urmate de Cristina Bădulescu (România) - 2,5 puncte.

Stade francais Versailles 74-73, T.S.K.A. Moscova - Vysoke Praga 84-70.

Următoarea etapă, ultima din cadrul turului, se va disputa la 9 ianuarie, cînd „U” va juca, la Cluj-Napoca, în compania formației Partizan Belgrad.

În seria unică (semifinală) a C.C.E. la băieți: Maccabi Tel Aviv - Real Madrid 93-102.

FOTBAL meridiane

„EL MUNDIAL” ȘI ACLIMATIZAREA...

Cînd apar aceste rînduri, cele 24 de participante la turneul final al C.M. așteaptă cu nerăbdare tragerea la sorți a celor 6 grupe preliminarii, operație care se va efectua miine, la Ciudad de Mexico. După acest eveniment vor urma altele, mai importante: perioada pregătirilor. De fapt, începutul a fost deja făcut, unele selecționate efectuînd o primă luare de contact cu condițiile specifice ale țării gazdă. În prezent, este în curs de desfășurare turneul din Mexic, la care participă reprezentativele Ungariei, Algeriei, Coreei de Sud și, bineînțeles, cea a Mexicului. Urmează alte echipe care vor vizita Metropola mexicană. De ce atât interes pentru capitala care va găzdui cele mai multe partide ale turneului final? În primul rînd, pentru acclimatizarea jucătorilor cu altitudinea. Să nu omitem faptul că înălțimea față de nivelul mării a marelui oraș mexican este de peste 2000 de metri! Pe bună dreptate, selecționerul campionatului mondial, Enzo Bearzot, spunea: „La altitudine efortul jucătorilor este mai mare, datorită oxigenului rarefiat. Iată de ce pregătirea fizică și adaptarea la aceste condiții trebuie să fie bine făcute. Noi ne vom antrena în nordul Italiei, apoi pentru acomodarea cu fusul orar, înălțimea și clima ne vom deplasa peste Ocean, cu cel puțin două săptămâ-

mini înainte de startului”. Franz Beckenbauer își va cantona lotul în munții Bavariei, Brazilia - probabil cu bătrînul „vulpoi” Tele Santana la „timonă”, se va pregăti la Bogota la 3800 m altitudine, acolo unde a mai fost și în 1970, cînd a câștigat ediția mexicană a C.M. (4-1 în finala cu Italia). Lotul francez se va deplasa în zona munților de lângă Grenoble, în Algeria și în Canada, apoi la Colorado Springs, în S.U.A. Englezul Bobby Robson are un alt plan. Își va duce „trupa” mai tîrziu în Arabia Saudită și apoi la Colorado Springs. Concluziile vor fi supuse unor studii științifice.

Probleme și probleme, pe care cercetătorii și medicii sportivi, în colaborare cu antrenorii, doresc să le rezolve în condiții optime, pentru a putea ocupa un loc cît mai bun în ierarhia fotbalului mondial...

DE PRETUTINDENI

Știați că noul campion mondial de șah, Garri Kasparov, este și... fotbalist? Bineînțeles, nu de valoarea pe care o are în fața tablei cu cele 64 de pătrățele. El practică jocul cu mingea rotundă pentru a-și menține pregătirea fizică și rezistența. Recent, Kasparov a jucat într-o echipă de fotbal a șahistilor, în compania unei selecționate a ziaristilor de sport sovietici. Postul său preferat? „Virf de atac, ca în șah...”. Kasparov, este, de altfel, un mare supporter al echipei Spartak Moscova și urmărește cu pasiune

toate meciurile acestei echipe. ● Reprezentativa U.R.S.S. se poate mindri cu un bilanț rar înfrînt în fotbalul european. Din 1980 ea a obținut 16 victorii pe teren propriu, cu un golaveraj de 39-0! Printre adversarii s-au aflat puternicele selecționate ale Franței, R.F. Germania, Poloniei, Danemarcei, Portugaliei... ● În campionatul Ciprului, după 7 etape, Omonia Nicosia n-a pierdut nici un punct! În clasamentul golgeterilor conduce tot un jucător al liderului: Savvidis, cu 7 goluri ● Un viitor celebru „om de gol”? În campionatul de juniori II al R.D. Germane s-a înregistrat un scor record în meciul Aufbau Heiligenstadt - Geberhausen: 20-0! Zece goluri le-a marcat Thomas Wedekind, care a și intrat în lotul de juniori mici al țării sale. Are un singur defect (deocamdată): o înălțime de 1,60 m. Cum are numai 16 ani, va mai crește, desigur, cîțiva centimetri. ● După o absență îndelungată, Paolo Rossi, golgeterul ultimului campionat mondial, a revenit în arena competițională marcînd două goluri pentru actuala sa echipă, A.C. Milan, în tradiționalul derby cu Internazionale. La sfîrșitul meciului Rossi a declarat: „M-am simțit ca pe vremea turneului final din Spania, de acum 3 ani!”

Rubrică realizată de Ion OCHENFELD

TELEX ● TELEX ●

BOX ● Olandezul Blanchard și-a păstrat titlul de campion european la cat. semigreă, terminînd la egalitate cu englezul Andries.

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● La Oslo, au avut loc 2 meciuri amicale între reprezentativele Norvegiei și Poloniei. Ambele s-au încheiat la egalitate: 4-4 și 3-3.

TENIS ● Într-o partidă demonstrativă, la Inglewood (S.U.A.): McEnroe - Connors 6-4, 6-2. ● În optimele de finală ale turneului de la Sydney: Leconte - Canter 6-3, 4-6, 6-1; Masur - Davis 7-5, 6-1; Evrenden - Woodridge 6-4, 6-7, 6-3. Iar în sferturi: Beger - Schultz 6-3, 6-3; Dickson - Mayotte 6-3, 3-6, 7-6; Leconte - Masur 6-4, 6-3; Evrenden - Steyn 6-7, 7-6, 7-5.

TENIS DE MASĂ ● Localitatea suedeză Stenungsund a găzduit meciul dintre echipele mixte ale Suediei și R.F. Germania, cîntînd pentru „Cupa ligii europene”. Gazdele au câștigat cu 4-3 ● În meciurile grupelor semifinale ale concursului feminin de tenis de masă de la Moscova s-au înregistrat următoarele rezultate: R.P. Chineză - Selecționata secundă a U.R.S.S. 3-1; R.P.D. Coreeană - România 2-1; echipa de tineret a U.R.S.S. - U.R.S.S. 3-1; R.P.D. Coreeană - U.R.S.S. 3-0.

YACHTING ● „Turul lumii” a continuat cu etapa a 2-a, startul fiind dat la Auckland. Pe primul loc se află echipajul Fazer Finland (Finlanda), urmat de Atlantic Privatier (S.U.A.) și Ubs Switzerland (Elveția).

Caleidoscop DIN ARENA SPORTULUI...

Continuăm prezentarea micului nostru „serial” cu întâmplări din finalul unor competiții sportive, în care victoria n-a fost totdeauna de partea celui aflat, la un moment dat, aproape de ea...

● Înaintea ultimei manșe, de 25 de talere aruncate din șanț, a competiției olimpice din 1984, de la El Dorado Park, americanul Daniel Carlisle, recordmanul mondial al probei, conducea cu un avans de două puncte asupra principailor săi urmăritori, italianul Luciano Giovannetti (campion olimpic de la Moscova, cu 198 t) și peruanul Francisco Boza. În atari condiții era aproape clar că medalia de aur nu-l va putea scăpa. Dar, în ultima „optime” a întrecerii, Carlisle și-a pierdut avantajul, ratînd două talere, astfel că, împreună cu Giovannetti și Boza, a trebuit să susțină un baraj pentru stabilirea locurilor de pe podium. Mai sigur pe sine, Giovannetti a avut cîștig de cauză, în timp ce Carlisle a fost nevoit să se mulțumească cu medalia de bronz, în locul celui de aur pe care o văzuse strălucindu-i pe piept!

● În 1954, Jocurile Commonwealth-ului s-au desfășurat în orașul canadian Vancouver. În proba de maraton mare favorit era alergătorul englez Jim Peters (35 ani) care, în acel sezon, parcursese distanța în 2.17.39,4, considerat ca „record” mondial. Între el și ceilalți 15 competitori era, de la început, o diferență apreciabilă de cîteva minute. Cum problema locului

intîi nu se... punea, Peters își propusese să obțină și un rezultat foarte bun, poate chiar un nou record. Zis și făcut! De pe primii kilometri Peters a impus întrecerii un tempou foarte ridicat, astfel că între el și urmăritorii săi s-a realizat o diferență mare, din ce în ce mai mare... Deși un maratonist experimentat, Peters a omis, în calculele sale, să țină seama de un mic amănunt: situația atmosferică! Or, în ziua aceea, 7 august, la Vancouver era o căldură sufocantă... Cînd Jim Peters s-a apropiat de stadionul unde avea loc sosirea se afla cu peste 17 minute înaintea urmăritorilor săi. Mai avea doar cîteva sute de metri de parcurs cînd, pur și simplu, n-a mai putut! S-a împieticit, a căzut, cu o voință extraordinară s-a ridicat, a mai mers cîteva pași, iarși a căzut nu departe de linia sosirii; a fost pus pe o targă și transportat de urgență la spital. La peste un sfert de oră de la acest tragic incident a sosit... cîștigătorul probei, scoțianul Joe McGhee, cronometrat în 2.39.36.

● La 19 octombrie în acest an, pe ringul instalat pe stadionul „Louis II” din Monaco, a fost scrisă, probabil, una dintre paginile cele mai dramatice din istoria, și așa plină de dramatism, a boxului internațional. Este vorba de meciul dintre americanul Lee Roy Murphy, campionul mondial (WBA) la categoria grea-uoară și șalangerul său, zambianul Chisanda Mutli. Reamintim că Murphy și-a păstrat titlul învingîndu-l prin k.o. în

repriza a 12-a pe adversarul său, dar pînă a se fi ajuns aici... Se spune că, probabil, nici un alt campion mondial n-a cîștigat vreodată un astfel de meci - pierdut! - ca acesta. Din repriza a doua și pînă într-o nouă, pugilistul american a fost de cel puțin 10 ori în situație de groggy, la un pas de a fi pus k.o., Mutli cîștigînd aceste reprize la diferență de 1 și 2 puncte. Dar lipsa sa de „punch” n-a pus capăt unei lupte devenită inegală. În repriza a 12-a, cel doi pugilisti și-au lovit simultan bărbile și, spre stupefacția generală, amindoi au căzut la podea. În timp ce ațit Murphy, cit și Mutli erau numărați, campionul a mai găsit o hăcîrire de rezistență, s-a ridicat, împieticindu-se și agățîndu-se de corzile ringului. Dar se afla în picioare (chiar dacă acestea-l tremurau ca varga!) atunci cînd arbitrul Larry Hazzard, cîntîndu-și numărătorea, a pronunțat „out”-ul care l-a consfințit victoria (sau înfrîngerea lui Mutli!).

Dar în istoria boxului au mai existat destule meciuri încheiate printr-un dublu k.o.! Dar aproape de această situație, totuși puțin obișnuită: la 4 iulie 1912, la Vernon, într-un meci pentru titlul mondial la categoria ușoară între Al Wolgast și Joe Rivers, ambii combatanți s-au aflat simultan la podea. În momentul acela arbitrul a greșit nepermis: în timp ce cu mina stîngă l-a ajutat pe campionul Wolgast să se ridice, cu dreapta continua să-l numere pînă la k.o. pe Rivers. Iată o aplicare concretă a dictonului „să nu știe stînga ce face dreapta!”...

Romeo VILARA